

Торжество петербуржцев

В ЭТОМ году традиционная встреча окончивших СПБ университет имела совершенно особое и, можно сказать, историческое значение. После краткого молебна великомуч. Феодору Тирону, небесному покровителю Университета, отслуженного старейшим из окончивших, прот. Александром Прокофьевым, состоялась в верхнем помещении ресторана «Доминик» товарищеская трапеза, на которой присутствовали не только питомцы Университета, но и Бестужевки, так как их Курсы были присоединены после 1917 года к Университету, а также представители французской науки и русской общественности.

Открытие собрания, от. А. Прокофьев передал председательство С. П. Жаба, который обратился к собравшимся с кратким приветствием. После него говорили проф. Сорбонны Гранжар, Р. Герра, А. С. Крапивин, А. М. Кононова, А. Н. Кувардин и П. Е. Ковалевский. Последний помянул профессоров Восточного Факультета, заслуживших мировую славу, и отметил, что один из них, академик Сергей Григорьевич Елисеев, до сих пор проживает в Париже.

Были оглашены приветствия от еп. Александра (Семенова Тянь-Шанского), кн. З. А. Шаховской и «Русской Мысли», проф. В. В. Вейдле, А. Ф. Слиз-

ского и многих других. А. А. Горская и Н. Евсеев прочли свои стихи, посвященные Университету.

В исторической части встречи хозяин ресторана «Доминик», сам бывший воспитанник СПБ Университета и автор многочисленных статей, подписанных «Доминик», — Лев Адольфович Аронсон, прочел очень интересные и живые воспоминания о петербургских улицах. Он проследил все передвижения Ф. М. Достоевского по столице и охарактеризовал все дома, где он жил. Л. А. их в свое время посетил и, что было наиболее интересным в его докладе, связал эти дома, улицы и перекрестки с их описаниями в романах Достоевского.

Заключительным «историческим аккордом» встречи было неожиданное для всех собравшихся наличие двух реликвий: подлинного топорка, которым Петр Великий сделал первые удары по столбам, отмечавшим месторасположение будущей столицы в 1703 году и палки-тросточки И. А. Крылова, опираясь на которую он гулял по Невскому проспекту. Обе реликвии были найдены и спасены для истории Л. А. Аронсоном.

В заключение все присутствующие промолти дружно «Гаудеamus».

Историко-культурный Петербургского университета
в виртуальном пространстве
<http://history.museum.spb.ru/>
П. Ковалевский